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NMucTpyKiug

[Tporpamma MojeupyeT co3jaHue CTPYKTYD PasHOil MEePUOJANIHOCTH B CTHIIE
6yc Baxo. Ha 3aMKHYTOl KpaCHON HUTH TOCJIEI0BATEILHO MOSBIIAIOTCA OYChI, pac-
CTOsIHME MEXKJy KOTOPBIMHU OIPEJIE/ISeTCsl 3HAYCHUEM CJIydailHOl BeuduHbl. By-
Cbl MOXKHO co3ziaBarh B pydHoM pexume ("IlosyunTs HOBOe 3HaveHume") ju-
60 szamyctuth ("3amycTUTh") MPOIECC ¢ ONPEIEIeHHBIM IEPUOIOM OOHOBJICHHUST
("3amemuienne mporecca") u nosxe ocraHosuth ("OcraHoBuTh") smbo cOHPo-
cuth ("C6pocurn").

BBejieM HEKOTOpbIE 0003HAYEHMS:
¢ - caydaitHasi BeJIMUMHA PABHAST PACCTOSHUIO MEXKJIY MOC/IEI0BATETFHO CTEeHEPUPO-
BaHHBIM Oycamu
p(z) := p(§ = x) - WIOTHOCTb PACIpeIesIeHnsT CIyYaiiHON BeJnInHbI
Ax; - paccrogare MeXIy © 1 1 + 1 Oycamu
= x, = Zf;ll Ax; - KoopauHaTa k OyCHHBI
Ucxons n3 nammmx omnpejenennit Ax; - peanun3aius CIydaiiHOl BeJIMIUHbI &

[Tostb30BaTE b MOKET OTCIIEXKUBATH CJIEYIONHe BHIOOPOUHbIE XapaKTePUCTHKH,
rjie BbIGOpKOit aBysgercs { Az Y

1. Cpemmee

2. ucnepcus

3. DuTporusd

4. IlepuoananocTb

5. DMIUpUYecKas MJIOTHOCTh PACIpeIeIeHIs

B cooTBeTcTByIONIEM CIIUCKE MOYKHO BBIOPATh BUJI pacipejiesieHus &, ObLIN pea-
JIT30BAHBI CJIE/IYIOITHE:

1. Hopmaabnoe

2. DKCIOHEHIHAJILHOE
3. lamma

4. Tlapero

5. Beiibynna

6. Bepmysmm

7. Ilyaccona



DopMyJIbl

J11s1 BBIYMCIIeHns BBIOOPOYHBIX 3HAYEHMIT OBLIN MCIIOIB30BaHbI cie ytomue (op-
MYJIbL:
N
f=~ >, Az; - BBIGOpOUIHOE CpesHee
2 _ 1 N 9
0% = 55 2 ie1 (Azy — p1)? - BRIOGOpOUHAS JUCIEpCHST

2
T=1- % - IEPUOJINIHOCTD

Onpeie/ MM SMIUPUIECKYIO IOTHOCTD PACIIPEJIEJIEHNs CJIeLYIOIIUM 00pasoM:
p(Az,x,h) = %le\il I(x < Az; < 4+ h), tme I(x) - nagukaTopHas QyHKINS,
KOTOpasi PABHSETCS | <> BBIIOJIHEHO X

S =—[ap(t,z,h)log (p(t,z,h))dt - BEIGOpOUHAs SHTPOIHS

Pacnpenenennus

['taBHas 11€/1b HPOrpaMMBbl - IOKa3aTh KaK OT paclpejiesieHus: & 3aBUCUT BUJL
CTPYKTYPBI, TIO9TOMY CaMOil BayKHBIM sIBJISIETCS BBIOOD pacIpejie/IeHusl U ero rapa-
MeTpa. Huke onmmcanbl OCHOBHBIE paclpe/ie/ieHns U UX IJIOTHOCTH pacIpeie/eHns.

HopmaabHoe pacnpegesieHue

HopmasbHoe pactipejiesierne 3a/1aeTcs IByMs apaMeTpamMu
m € R - ko3 uimeHT casura
o > 0 - koaddurmeHT MaciTada

rER .
E~N(m,o) <= p(¢=12)= U\}ge_w;;)
EP(€> =m
Dy(§) = o?

MnoTtHOoCTbL N(M, O)

1.0
— m=20,0=0.5
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0.8 —_— m=-2,0=1
— m=0,0=3
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Puc. 1: IlmoTHOCTH HOPMAJILHOTO PACIIPE/ICTICHIS



I'amMma paciipeeJjieHnmue

lavma pacmpesiesienre 3a1aeTcsd mapaMeTpamMu
a > 0 - mapamerp HopMbl
B > 0 - koadbdunuent macriradba
x>0 i
E~T(o,f)=T(k,0) < p(E=12)= on‘_le_ﬁ
Ep(f) = fa

2
Dp(f) = Ba
Lo MnoTtHocTb MN(a, B)
' — a=1,B=2
— a=2,B=2
0.8 1 — a=3,B8=2
— a=5,8=1
— a=9,B8=0.5
0.6 — a=05,8=1
=X
a

Puc. 2: ITiioTHOCTS TaMMa, paciipejiesieHus



Pacnpenenenne Ilapeto

Pacnpenenenne Ilapero 3amgaercs napamerpamu
Tm > 0 - K03 durment maciradba
a > 0 - mapamerp HopMbl
T > Ty
¢ ~ Pareto(z,,a) <= p(§ =1x) = jfﬁ
Ey(§) =42, a>1

a—1"

2
Dp(g) = (cﬁﬁ) a(iQ’ a>2
7 00 MnotHocTb Pareto(x,,, a)
‘ —_— a=1,Xxp=1
1.75 1 — = 0.25, xp=1
—_— =2, Xm= 2
1.50 1 —_— a=1, xp= 0.5
1.251
X 1.00 1
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0.00 T T T T T
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Puc. 3: [Lnmoraocth pacnpenenenus Ilapero



Pacnpenenenue Beiibynia

Pacnpenenenne Ilapero 3amgaercs napamerpamu
A > 0 - koadpdunmeHT macirrada
k > 0 - mapamerp opMmbI
x>0
§~WI(A, k) — p(f
Ey(€) = AL(1+1/k)
Dy(€) = NL(1+2/k) — (B, (€))*
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MnotHocTb W(A, k)
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Puc. 4: IlnorHocTs pacupenenenns BeitOyria



Pacmpenenenne Bepnysian

Pacnpenenenne Beprysim 3a1aercs napaMeTpoM p
p € [0,1]
zr e€{0,1}
{~Br(p) <= p§=1)=p; p(=0)=1-p
Ep(€> =p
Dy(€) = p(1 —p)

Pacnpenenenue Ilyaccona

Pacnpenenenne [lyaccona 3ajgaercs nmapamMerpom

A>0
ke{0,1,2,...}
& ~ Poiss(\) <= p({=k)= f,ﬂ#
E,(§) = A
Dy(§) = A
Lo MnoTHOCTL Pois(A, k)
' — =1
A=2
0.8 — A=5
— A=38
0.6
X
a
0.4 _\
0.2
0.0 . —_— . . . :
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X
Puc. 5: ILnmornocts pacupenenenns [Iyaccona
3ameuaHue

J11st HEKOTOPBIX paclpejie/ieHnil B IporpamMMe BejieH KoaduimenT Maciirada
k > 0 uneiino on orobpaxkaet & — k&
=
Ep(kf) = kEp(g)
Dp(kf) = ksz(é)



Cy01ryaccoHOBCKIE U CYIIEPILyaCCOHOBCKNE ITPOIECChI

BoeimenuMm 2 Bujta mporecca, Ha OCHOBE UX TTEPUOMTHOCTH:
1. Ipomece, st koroporo T' € (0, 1] Gymem Ha3BIBATH CYOITYaCCOHOBCKIM
2. Ilpomecc, amst kKoroporo 1" < 0 6yaeM Ha3bIBaTh CyIePIyacCOHOBCKUI

B nepBoM ciiydae MbI BHJMM OTPUIATESBHYIO KOPDEJIAIUIO MEXKIY WMILYIbCAMH.
[TosiBJleHIE OJIHOTO YMEHBINAET BEPOATHOCTD HOSIBJIEHUs JAPYroro B G/uzKaiiniem 0y-
JIYIIeM, a IpPU CYIePIyacCOHOBCKOI CTATUCTUKE KOPPEJISIUU ITI0J0KHUTe/IbHbIe. B
IIPOrPaMMe COOTBETCTBYIOIINE MIPOIECCHI HOJLYYAI0TCs, HAIIPHMED, C HOMOIIBIO Pac-
upesenennit Pareto(30,100) u I'(0.01,0.01).

HaruisiHblil npuMep IBYX CTATHCTUK JAIOT JIUCUIIBL U JTUCHYKH. [IepBble TiaTeibHo
OXPAHSIOT CBOIO TEPPUTOPHIO OIPEJIEJEHHOIO pa3Mepa. DTa TeppUTOpus 0003HATE-
Ha METKaMHU, BCe JPYyTHe JIMCHIIBI C Hee IIPOroHsoTcst. [109ToMy, BCTPETHB OJIHY JIUCY
MaJIOBEPOSITHO BCTPETUTH JIPYIYIO B OjmKaiiiiee BpeMsi. A JIMCHYKH PACTYT KOJIO-
HUSIMU, TPUHAJJIEZKAIIMME K OJJHOI MUKOPHU3€e, [I0ITOMY, Haii/ig OJIHY, eCTh 0OJIbINas
BEPOATHOCTH HANTH CJIC/YIONLYI0. DTO IIPUBOJUT K CYIIEPILYaCCOHOBCKON CTATUCTHUKE.
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